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ОТЧЕТ
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНОГО ОРГАНА
 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  «ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЧЕРНОГОЛОВКА» 
ЗА 2012 ГОД
Контрольный орган муниципального образования «Городской округ Черноголовка» создан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» во исполнение статей 23, 35 Устава муниципального образования «Городской округ Черноголовка», в целях осуществления контроля за исполнением бюджета городского округа, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета городского округа, отчета об исполнении бюджета городского округа, а также контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа Черноголовка. 
Решение о создании Контрольного органа принято Советом депутатов городского округа Черноголовка от 09.02.2010 № 25/186.

 Контрольный орган зарегистрирован в установленном порядке, является органом местного самоуправления и обладает статусом юридического лица.
Юридический адрес Контрольного органа: 142432, Московская область, Ногинский район, город Черноголовка, Институтский проспект, дом 10.

Фактический адрес Контрольного органа: 142432, Московская область, Ногинский район, город Черноголовка, Институтский проспект, дом 8, офис № 324.
По состоянию на 31.12.2012 года штатное количество сотрудников Контрольного органа составляло 3 ед., в  том числе: председатель Контрольного органа, заместитель председателя Контрольного органа, эксперт Контрольного органа. 
I. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЧЕРНОГОЛОВКА» В ОТЧЁТНОМ ГОДУ

   Настоящий отчет о деятельности Контрольного органа муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2012 год  подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 3 Положения о Контрольном органе муниципального образования «Городской округ Черноголовка», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Городской округ Черноголовка» от 09.02.2010 № 25/187.

   Контрольный орган в 2012 году осуществлял экспертно-аналитическую, контрольно-ревизионную, информационную и организационно-методическую деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации и Московской области, нормативными правовыми актами муниципального образования «Городской округ Черноголовка», планом работы Контрольного органа, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Городской округ Черноголовка» от 06.03.2012 № 64/348. 
Также Контрольный орган принимал участие в законотворческой деятельности органов местного самоуправления и в течение года рассматривал обращения по вопросам, входящим в его компетенцию.
В план работы Контрольного органа были включены 3 предложения группы депутатов Совета депутатов в соответствии с обращением от 22.11.2011 № 5Д-211 и  6 предложений Главы городского округа Черноголовка в соответствии с обращением от 16.11.2011 № 02-13/3582.
Всего в 2012 году проведено 13 плановых мероприятий, в том числе: 9 экспертно-аналитических мероприятий и 4 контрольно-ревизионных мероприятий. Также было проведено 9 внеплановых экспертно-аналитических мероприятий, 4 внеплановых контрольно-ревизионных мероприятия и 3 совместных контрольно-ревизионных мероприятия.
В установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации сроки проведены внешняя проверка Отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2011 год, проверка проекта решения Совета депутатов городского округа «Об утверждении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» на 2013 год».
В соответствии с п. 2.1 Положения о Контрольном органе на основании обращения Главы городского округа Черноголовка от 16.11.2011 № 02-13/3582 сотрудниками Контрольного органа была проведена проверка целевого использования средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка», выделенных в 2011 году муниципальным общеобразовательным учреждениям городского округа Черноголовка.
II. КОНТРОЛЬНО–РЕВИЗИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств и соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа Черноголовка, является одним из приоритетных направлений деятельности Контрольного органа. 

Всего в отчетном году Контрольным органом проведено 11 контрольно-ревизионных мероприятий:
1.  Проверка целевого использования средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка», выделенных в 2011 году общеобразовательным учреждениям городского округа Черноголовка.
         Контрольным органом было проверено 4 общеобразовательных учреждения:
- МОУ «Средняя общеобразовательная школа «Веста»;
- МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 82 имени Ф.И. Дубовицкого»;
- МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 75

- МОУ «Макаровская основная общеобразовательная школа».
         Общий объем проверенных средств общеобразовательных учреждений составил 94 656,18 тысяч рублей. Общая сумма нарушений составила -  2 773,4 тысяч рублей. Из них:

· неэффективное расходование бюджетных средств – 277 173,44 рублей; 
· неэффективное использование основных средств – 911 162,35 рублей;
· неправомерное предоставление в пользование муниципальной собственности - 612 414,00; 
· расходы, осуществленные в нарушение законодательства – 6 710,00 рублей; 
· недоплата по заработной плате – 4 173,22 рублей.  
        По результатам контрольных мероприятий сделаны следующие выводы:
- Положения об учетной политике не соответствует действующему законодательству;

- нарушен установленный порядок ведения регистров бюджетного учета;

- нарушен установленный порядок оформления первичных учетных документов;

- проверкой выявлены факты обеспечения бесплатным питанием учащихся без предоставления документов, подтверждающих право на льготу;

- коллективные договоры в органе по труду не зарегистрированы;
-  выявлены нарушения по оформлению трудовых договоров;

- выявлены нарушения по составлению табелей учета использования рабочего времени и графиков работы работников;
- выявлены нарушения при оформлении трудовых отношений;

- выявлены нарушения  по переплате и недоплате заработной платы.

На момент подготовки настоящего отчета предложения Контрольного органа по устранению выявленных недостатков и нарушений учтены, 4 ответственных должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
2. Проверка законности и обоснованности расходования бюджетных средств муниципального образования «Городской округ Черноголовка», выделенных в 2012 году на противопожарные мероприятия.

Общий объем проверенных средств составил 181,91 тысяч рублей. Расходы по договорам производились в соответствие с законодательством Российской Федерации. Нарушений не выявлено.

3. Проверка законности и обоснованности расходования бюджетных средств муниципального образования «Городской округ Черноголовка», выделенных в 2009-2012 гг. на поддержку малого и среднего предпринимательства.

Общий объем проверенных средств составил 1 360,00 тысяч рублей.
По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:

-  проведенный анализ реализации мероприятий, направленных на поддержку   малого и среднего предпринимательства, в целом показал недостаточную эффективность проводимых мероприятий по развитию малого и среднего предпринимательства. Программа не соответствует действующему законодательству. Контроль за реализацией Программы не всегда осуществлялся. Условия для устойчивого развития субъектов малого и среднего предпринимательства созданы в недостаточной мере;

- в проверяемом периоде полномочия администрации городского округа, установленные 209-ФЗ, в основной части не реализовывались;

- комплексная систематическая деятельность, направленная на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, не осуществлялась;

- в связи с недостатком средств местного бюджета, отсутствием подходящего для реализации Программы муниципального имущества, программно-целевой метод поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в полном объеме не реализовывался.  
4. Проверка законности и эффективности использования и расходования  Администрацией муниципального образования «Городской округ Черноголовка» бюджетных средств, в рамках реализации мер по профилактике экстремизма и терроризма в 2011 г. и истекшем периоде 2012 г.
Общий объем проверенных средств составил 1 113,50 тысяч рублей.

По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
- в нарушение п.2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ в утвержденном Бюджете на 2012 год в составе ведомственной структуры расходов бюджета расходы по соответствующей Программе, целевой статьей расходов бюджета не выделены;
- утвержденные объемы бюджетных ассигнований на 2011, 2012 год соответствуют расходам и направлены на организацию минимально возможных мероприятий, связанных с обеспечением мер по профилактике экстремизма и терроризма в  муниципальном образовании «Городской округ Черноголовка»;
- договоры на оказание услуг заключены в соответствии с действующим законодательством. Обязательства по ним исполнены, нарушений не выявлено;
- мероприятия, осуществляемые в рамках Программы, показывают достаточно эффективный результат по организации минимальной профилактики экстремизма и терроризма на территории городского округа Черноголовка.

5. Проверка законности и обоснованности произведенной оплаты муниципальным служащим муниципального образования «Городской округ Черноголовка», в 2012 г. за осуществление первичного воинского учета.

Общий объем проверенных средств составил 1 479,60 тысяч рублей.

По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:

- расходы осуществлялись в соответствии с действующим законодательством по следующим разделам бюджета: Общегосударственные расходы, Национальная оборона;

-  сумма подтвержденных расходов за счет субвенции из федерального бюджета составила 778,4 рублей или 52 % от общего объема расходов бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» на осуществление переданных государственных полномочий по осуществлению первичного воинского учета за период с 01.01.2012 г. по 01.08.2012 г.;

- сумма подтвержденных расходов за счет средств местного бюджета составила 701,2 тыс. рублей или   48 % от общего объема расходов бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» на осуществление переданных государственных полномочий по осуществлению первичного воинского учета за период с 01.01.2012 г. по 01.08.2012 г.
Совместные контрольные мероприятия проведённые с администрацией городского округа.
1. Комплексная проверка Муниципального учреждения «Подростково - молодежный центр».

Общий объем проверенных средств составил 1 020,86 тысяч рублей.

По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:

- бюджетный учет в Центре организован на низком уровне, не все требуемые документы в наличии, изменения  в них  вносятся не своевременно;
- документы, регулирующие трудовые отношения составляются формально и носят общий характер;
- делопроизводство в Центре не организовано. 
2. Комплексная проверка МОУ ДОД «Черноголовская детская школа искусств» им. профессора Е.П. Макуренковой за период с 2011-2012 гг.
Общий объем проверенных средств составил 19 929,9 тысяч рублей. Общая сумма выявленных нарушений различного характера составила 109 187,98 рублей. Из них: неэффективное использование основных средств –76 417,62 рублей; 
нецелевое расходование денежных средств – 4 990,02 рублей; 
переплата заработной платы и начислений на оплату труда – 27 626,44 рублей; 
недоплата заработной платы – 153,90 рублей.
По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
- в Школе не обеспечивается на должном уровне:

 учет и хранение документации; соблюдение требований, предъявляемых к условиям образовательного процесса; отсутствует благоприятный морально-психологический климат в коллективе. Дополнительные финансовые и материальные средства не привлекаются;
- Положение об учетной политике Школы не соответствует действующему законодательству;
- нарушен установленный порядок ведения регистров бюджетного учета; 
- первичные учетные документы на бумажных носителях не сформированы;

- выявлены случаи отсутствия инвентарных номеров, инвентарные номера нанесены не обеспечивающим сохранность маркировки способом;
- выявлены неэксплуатируемые основные средства, находящиеся в складском помещении;

- в Школе не приняты локальные нормативно-правовые акты, регулирующие оплату труда;
- в Школе не проведена аттестация рабочих мест по условиям труда;
- выявлены случаи отсутствия подписей работников о получении второго экземпляра трудового договора;
- документы, приложенные к авансовым отчетам, не нумеровались. Перечень документов, подтверждающих произведенные расходы, в авансовый отчет не заносились; 

3. Комплексная проверка МУК «Культурно - досуговый центр «ГАММА» «Черноголовский сельский дом культуры» за период 2011 – 9 месяцев 2012 года.
Общий объем проверенных средств составил 2 245,24 тысяч рублей.
По результатам контрольного мероприятия руководству МУК КДЦ «Гамма» были даны следующие рекомендации:
- провести техническую инвентаризацию помещений сельских клубов с целью выявления эффективности использования помещений и определения их технического состояния;
- провести мероприятия по улучшению материально-технической базы, закупку минимальных комплектов аппаратуры и техники в соответствии с потребностями сельских клубов;

- при разработке планов работы и организации мероприятий принимать во внимание пожелания ТОС;

- привлекать средства из внебюджетных источников;

- организовать повышение квалификации и переподготовку кадров сотрудников филиала;

- усилить контроль за качеством и направленностью мероприятий в сельских клубах (в том числе, предоставление фото и видеоотчетов, размещение информации о работе Филиала на сайтах КДЦ, администрации, в сети Интернет, СМИ);
- рассмотреть возможность организации платных услуг в сельских клубах.
III. ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В 2012 году Контрольным органом проведено 18 экспертно-аналитических мероприятий:
1.  Анализ отчета об исполнении бюджета городского округа за 3, 6 и 9 месяцев 2012 года.  
По каждому мероприятию составлены аналитические записки и представлены в Совет депутатов городского округа Черноголовка. Выводы и предложения по результатам экспертно-аналитических мероприятий доводились в установленном порядке также до администрации городского округа Черноголовка с целью своевременного принятия мер к качественному исполнению доходной и расходной части бюджета.
2.  Внешняя проверка Отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2011 год.
В рамках внешней проверки Отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2011 год проверены состав и содержание форм отчетности на предмет соответствия требованиям инструкций о порядке составления и предоставления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утверждаемых министерством финансов Российской Федерации, включая: представление отчетности в полном объеме (наличие всех необходимых форм), полноту их заполнения, наличие и правильность заполнения необходимых реквизитов.

Нарушений по составу и содержанию форм отчетности не выявлено.

Отклонения сводной бюджетной росписи в сравнении с решениями о бюджете за 2010 год по разделам, подразделам функциональной классификации не выявлены. 

Анализ исполнения доходной части и расходной части бюджета (по бюджетной отчетности, балансу) не выявил отклонений в сравнении с представленными к отчету материалами. 

Выводы и рекомендации направлены в Совет депутатов и администрацию городского округа. 
 3. Проверка соблюдения порядка подготовки и рассмотрения отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2011 год.
В целом Порядок, установленный главой 25.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации, при подготовке, рассмотрении и утверждении Отчета об исполнении бюджета городского округа Черноголовка за 2011 год соблюден.

4. Проверка проекта решения Совета депутатов городского округа «Об утверждении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» на 2013 год».

Контрольным органом городского округа Черноголовка проведена проверка проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Городской округ Черноголовка» «Об утверждении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» на 2013 год» и проведен анализ параметров проекта бюджета городского округа на 2013 год (с учетом внесенных изменений и дополнений по состоянию на 18.12.2012 года).

Оснований для отклонения проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Городской округ Черноголовка» «Об утверждении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» на 2013 год» не установлено.
5.  Анализ доходов от продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности городского округа Черноголовка, за период 2007-2010 гг.
Анализ представленных материалов по продаже земельных участков, находящихся в неразграниченной государственной собственности городского округа Черноголовка выявил следующее:

- продажа земельных участков осуществлялись в соответствии с действующим законодательством;
- за анализируемый период продано 416771 м2 земельных участков, находящихся в неразграниченной государственной собственности, на общую сумму 53 469 942,71 рублей; 

- наблюдается значительное увеличение продаж земельных участков, находящихся в неразграниченной государственной собственности, в 2010 году по сравнению с предыдущими периодами.

- детально проверить эффективность и законность проданных земельных участков находящихся в неразграниченной государственной собственности необходимо путем проведения контрольного мероприятия за календарный год.
6. Проверка расходования средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» по муниципальному контракту от 10.12.2008 № 10-8-08 и по муниципальному контракту от 24.06.2010 № 02/13.
Анализ представленных материалов по реализации произведенных расходов бюджетных средств по муниципальным контрактам от 10.12.2008 № 10-8-08 и от 24.06.2010 № 02/13 выявил следующее:

- процедура заключения муниципальных контрактов соответствует требованиям 94-ФЗ;
- муниципальные контракты заключены, несмотря на невозможность исполнения целевой программы в комплексе;
- цели городской целевой программы «Создание на территории муниципального образования «Городской округ Черноголовка» технопарка в сфере высоких технологий на период 2009-2020 годов» не достигнуты;  

- результатом исполнения анализируемых муниципальных контрактов должно было стать исполнение городской целевой программы, которая на данный момент не выполнена;
- нарушен принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств, установленный ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Неэффективный расход бюджетных средств составил 11 900 000,00 рублей;
- администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка» указано более качественно подходить к разработке муниципальных целевых программ, а также строго соблюдать принцип результативности и эффективности при планировании и использовании бюджетных средств на предусмотренные программами цели.

7. Экспертиза (финансовая, экономическая) проектов муниципальных правовых актов городского округа, предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств бюджета городского округа, или влияющих на формирование и исполнение бюджета городского округа.
В соответствии с Положением «О Контрольном органе муниципального образования «Городской округ Черноголовка», Планом работы Контрольного органа экспертиза (финансовая, экономическая) проектов муниципальных правовых актов городского округа осуществляется по мере поступления разработанных проектов в Контрольный орган.
Всего за 2012 году проведено 8 финансово - экономических экспертиз, в том числе:

- Финансово - экономическая экспертиза проекта Положения об оплате труда работников, замещающих должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Городской округ Черноголовка»»;

-  Финансово-экономическая экспертиза проекта Положения о порядке исчисления стажа работы, дающего право на получение ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет работников, замещающих должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Городской округ Черноголовка»;

- Финансово-экономическая экспертиза проекта нормативного акта, устанавливающего корректирующие коэффициенты и коэффициенты, учитывающие местоположение земельного участка, применяемые для определения арендной платы при аренде земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории городского округа Черноголовка, к коэффициентам, учитывающим вид разрешенного использования указанных земельных участков;

- Финансово-экономическая экспертиза проекта Постановления администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка» о компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях городского округа Черноголовка, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;

- Финансово-экономическая экспертиза проекта Постановления администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка» Об утверждении порядка оказания адресной материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации;

- Финансово-экономическая экспертиза проекта нормативно акта о внесении изменений в Положение «О земельном налоге на территории муниципального образования «Городской округ Черноголовка»;

- Финансово-экономическая экспертиза проекта нормативно акта о внесении изменений в Решение Совета депутатов от 16.11.2010 №40/243 «О налоге на имущество физических лиц» (в редакции решения Совета депутатов от 22.11.2011 №57/325);

- Финансово-экономическая экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Городской округ Черноголовка» «О порядке формирования и использования дорожного фонда муниципального образования «Городской округ Черноголовка»;
- Финансово-экономической экспертизе проекта нормативного акта «Об утверждении долгосрочной целевой программы городского округа Черноголовка «Обеспечение жильем молодых семей» на 2013-2015 гг.
9. Проверка исполнения представлений, предписаний Контрольного органа.
По результатам перечисленных мероприятий контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятий оформлены отчеты (заключения) Контрольного органа и даны рекомендации по устранению выявленных недостатков и нарушений. Всего по итогам всех мероприятий внесено 146 предложений  различного характера (по устранению выявленных нарушений и недостатков, улучшению  финансового результата, внесению изменений в нормативные правовые акты муниципального образования).
IV. ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Одним из основных принципов деятельности Контрольного органа, наряду с законностью, системностью, объективностью, является реализация принципа гласности.

В целях реализации принципа гласности, оперативного информирования руководителей органов местного самоуправлении, населения и общественности о результатах деятельности и планах работы Контрольного органа на официальном информационном ресурсе муниципального образования «Городской округ Черноголовка» в сети Интернет создан соответствующий подраздел.  Раздел «органы власти» – подраздел «Контрольный орган»: http://www.chernogolovka.net.
В настоящее время в подразделе размещена контактная информация, нормативная база, планы работы в 2010-2013 годах, отчеты по экспертно – аналитическим и контрольно-ревизионным мероприятиям, годовой отчет работы Контрольного органа за 2011 год.
В дальнейшем планируется расширение перечня представленной информации. Работа по взаимодействию со средствами массовой информации будет продолжена.
V. ОРГАНИЗАЦИОННО - МЕТОДИЧЕСКАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В 2012 году  с целью консолидации усилий органов внешнего государственного финансового контроля и внешнего муниципального финансового контроля для повышения эффективности деятельности Контрольного органа было заключено соглашение о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Московской области и Контрольным органом городского округа Черноголовка. В рамках данного соглашения сотрудники Контрольного органа не однократно принимали участие в проводимых Контрольно-счетной палатой Московской области конференциях и семинарах посвященных развитию и совершенствованию внешнего финансового контроля.

10.04.2012 года Контрольный орган принял участие в учредительном собрании Ассоциации контрольно-счетных органов Московской области, в качестве учредителя данной Ассоциации, которая создана с целью координации деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Московской области, укрепления сотрудничества между ними, повышения эффективности системы государственного и муниципального финансового контроля Московской области. В дальнейшем сотрудники Контрольного органа принимали активное участие в собраниях Ассоциации.
В течении 2012 года неоднократно с целью реализации ст. 22 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» и в соответствии с ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольным органом выполнялись поручения Ногинской городской прокуратуры. 
В течение 2012 года Контрольный орган принимал активное участие в разработке новой версии Устава муниципального образования «Городской округ Черноголовка».
VI. РАССМОТРЕНИЕ ОБРАЩЕНИЙ
За период с 01.01.2012 по 31.12.2012 год в Контрольный орган поступило 107 обращений различного характера от органов власти и различных организаций.
Все обращения рассмотрены по существу вопросов в установленные законодательством сроки.
VII. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОЛЛЕГИИ КОНТРОЛЬНОГО ОРГАНА
Для повышения эффективности работы Контрольного органа, разработки методологии контрольно-ревизионной и экспертно-аналитической деятельности, рассмотрения вопросов планирования, результатов контрольных мероприятий, заслушивания отчетов получателей средств бюджета городского округа Черноголовка образована Коллегия Контрольного органа (далее - Коллегия). Коллегия является совещательным органом для принятия решений с учетом общего мнения участвующих в обсуждении.
Коллегия состоит из четырех человек в составе:

- сотрудник администрации городского округа Черноголовка, назначаемый распоряжением Главы городского округа Черноголовка;

- депутат Совета депутатов городского округа Черноголовка, назначаемый решением Совета депутатов;

-  председатель Контрольного органа и работник Контрольного органа, назначаемый приказом (распоряжением) Председателя Контрольного органа.
Срок полномочий членов Коллегии определяется вышеуказанными актами.
По итогам деятельности за 2012 год Коллегия зарекомендовала себя эффективным совещательным органом.  В 2012 году проведено 15 заседаний. По итогам заседаний оформлено 15 протоколов. В конце 2012 была проведена итоговая Коллегия, на которой присутствовали директоры и бухгалтеры бюджетных учреждений городского округа Черноголовка, начальник финансового отдела администрации, представитель комитета социальных программ, где обсуждались итоги финансово-хозяйственной деятельности учреждений за 2012 год, рассматривались типичные нарушения, выявленные в ходе контрольно-ревизионных мероприятий, а также проделанная работа по их устранению.
VIII. ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Приведенные в настоящем отчёте сведения о деятельности Контрольного органа в 2012 году свидетельствуют об исполнении в полном объёме плана работы Контрольного органа за 2012 год, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Городской округ Черноголовка» от 06.03.2012 № 64/348. 

Деятельность Контрольного органа осуществлялась в рамках осуществления контроля за исполнением бюджета городского округа, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета городского округа, отчета об исполнении бюджета городского округа, а также контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа Черноголовка. 
В процессе осуществления контрольно-ревизионных мероприятий в 2012 году проверенно и проанализировано использование бюджетных средств на сумму 121 987,19 тысяч рублей. Выявлены нарушения в использовании средств местного бюджета в объеме 2 882,52 тысяч рублей. Из них возмещено в бюджет муниципального образования 172,00 тысячи рублей. 
Обобщение информации по выполнению предложений показало, что значительная часть предложений, вынесенных Контрольным органом объектам экспертно-аналитических и контрольно-ревизионных мероприятий, реализовывается. 
Повышение результативности муниципального финансового контроля, совершенствование дисциплины в использовании бюджетных средств и муниципального имущества, внедрение форм и методик аудита эффективности, развитие стратегического аудита, сотрудничество с правоохранительными органами и органами контроля с целью выявления и пресечения финансовых нарушений – являются основными задачами развития и организации деятельности Контрольного органа.
Председатель Контрольного органа                                                                       К.С. Голубев 
Отчет о деятельности Контрольного органа городского  округа  Черноголовка  за 2012 год


