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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВНИЯ 

«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЧЕРНОГОЛОВКА»
 

	Московская область, г. Черноголовка, Институтский проспект д.10, 142432


	Тел./факс: 8(49652) 28138

	(17( июля 2014 г.
	№ 64 



	
	
	


ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования денежных средств, выделенных на вознаграждения за выполнение функции классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений городского округа Черноголовка с начала 2014 года»
По результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка использования денежных средств, выделенных на вознаграждения за выполнение функции классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений городского округа Черноголовка с начала 2014 года» сообщаю следующее:
Проверка проводилась по итогам работы за 2014 г. в период с 03.07.2014 г. по 17.07.2014 г. 

Расходование средств субвенции из бюджета Московской области на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений в городском округе Черноголовка Московской области осуществлялось в  2014 году на основании постановления Правительства Московской области от 26.09.2006 № 911/36 «О вознаграждении за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных образовательных учреждений Московской области и муниципальных образовательных учреждений в Московской области» (далее Постановление № 911/36), Соглашения между Министерством образования Московской области и Администрацией городского округа Черноголовка Московской области о предоставлении субвенций из бюджета Московской области бюджетам муниципальных образований Московской области на обеспечение установленных и переданных муниципальным образованиям Московской области государственных полномочий Московской области в сфере образования в 2014 году от 25.12.2013 года № 842 (далее Соглашение № 842).
Выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя производились по приказам руководителей в соответствии со списками классных руководителей по учреждениям и по прилагаемым спискам учащихся.

Министерством образования Московской области в 2014 году предусмотрена субвенция из бюджета Московской области бюджету городского округа Черноголовка Московской области на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных учреждений в сумме 1 277 000,00 руб. 
Поступило денежных средств                        638 501,00 руб., 

Кассовое исполнение                                      638 501,00 руб., 
Процент исполнения составил                       50%.
По результатам проведенной выборочной документальной проверки выделенных денежных средств на реализацию ПНП «Образование» на территории городского округа Черноголовка для выплаты вознаграждения за выполнение функции классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений городского округа Черноголовка с начала 2014 года фактов нецелевого использования денежных средств не выявлено.
Рекомендовано:
        Администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка» принять нормативно - правовые акты, предусматривающие  установление  вознаграждения в размерах, определенных Положением о порядке, размере и условиях выплаты вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений в Московской области, утвержденным постановлением Правительства Московской области от 26.09.2006 № 911/36 «О вознаграждении за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных образовательных учреждений Московской области и муниципальных образовательных учреждений в Московской области».
Приложение: Справка о расходовании денежных средств на выплату вознаграждения за выполнение функции классного руководителя с начала 2014 года.
Председатель Контрольно-счетной палаты                                      К.С. Голубев
