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ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка бюджетных средств выделенных на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территории городского округа Черноголовка»

По результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка бюджетных средств выделенных на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территории городского округа Черноголовка.
В соответствии с Законом Московской области от 12.12.2013 № 152/2013-ОЗ «О бюджете Московской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» городскому округу Черноголовка субвенция на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, за счет средств, перечисляемых из федерального бюджета, на 2014 год было утверждено 1 495 000,00 руб. 
       Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.12.2013 г. № 2563-р утвержден перечень межбюджетных трансфертов  из федерального бюджета в бюджеты субъектов Российской Федерации в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставление которых в 2014 году осуществляется в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств по расходам получателей для оплаты денежных обязательств по расходам получателей средств бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются данные межбюджетные трансферты. В вышеуказанный перечень входит субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, по иным непрограммным мероприятиям в рамках непрограммного направления деятельности «Реализация функций иных федеральных органов государственной власти», где главным   распорядителем средств федерального бюджета является Минобороны России.
       В письме от 25.03.2013 г. № 02-13-09/9308 Министерство финансов сообщает следующее.
       Предоставление из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение (далее - межбюджетные трансферты), осуществляется главными распорядителями средств федерального бюджета в установленном порядке посредством перечисления межбюджетных трансфертов на счета, открытые территориальным органам Федерального казначейства для учета поступлений и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, для последующего перечисления в бюджеты субъектов Российской Федерации.

При этом положениями части 4 статьи 12 Федерального закона № 216-ФЗ предусмотрена возможность предоставления из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации целевых межбюджетных трансфертов с использованием нового механизма, заключающегося в передаче главным распорядителем средств федерального бюджета полномочий получателя средств федерального бюджета по перечислению межбюджетного трансферта в бюджеты субъектов Российской Федерации территориальным органам Федерального казначейства (далее - орган Федерального казначейства).

Порядок предоставления межбюджетных трансфертов в соответствии с новым механизмом установлен пунктом 7 постановления Правительства Российской Федерации от 10.12.2012 № 1272 «О мерах по реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»» (далее - Постановление № 1272).

При этом перечисление межбюджетных трансфертов в бюджеты субъектов Российской Федерации осуществляется органами Федерального казначейства:

в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств по расходам получателей средств бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются данные межбюджетные трансферты;

в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных в установленном порядке главному распорядителю средств федерального бюджета как получателю средств федерального бюджета на указанные цели, учтенных на лицевом счете, предназначенном для отражения операций по переданным полномочиям, открытом в установленном Федеральным казначейством порядке главному распорядителю средств федерального бюджета как получателю средств федерального бюджета в органе Федерального казначейства, осуществляющем переданные полномочия (далее - лицевой счет по переданным полномочиям).

Министерство финансов Российской Федерации предлагает, в целях реализации положений Федерального закона № 216-ФЗ и Постановления № 1272 определить перечень межбюджетных трансфертов, по которым главным распорядителем средств федерального бюджета будет принято решение о предоставлении в 2013 году межбюджетных трансфертов бюджетам субъектов Российской Федерации с использованием нового механизма.

         Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.12.2013г. № 2563 - р утвержден перечень межбюджетных трансфертов  из федерального бюджета в бюджеты субъектов Российской Федерации в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставление которых в 2014 году осуществляется в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств по расходам получателей для оплаты денежных обязательств по расходам получателей средств бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются данные межбюджетные трансферты. В вышеуказанный перечень входит субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, по иным непрограммным мероприятиям в рамках непрограммного направления деятельности «Реализация функций иных федеральных органов государственной власти», где главным   распорядителем средств федерального бюджета является – Минобороны России.
        Приказом Министра обороны Российской от 13.03.2014 г. № 145  «О передаче Министерством Обороны Российской Федерации полномочий получателя бюджетных средств Федерального бюджета по перечислению межбюджетных трансфертов. В соответствии с пунктами 12, 14  Постановления Правительства Российской Федерации от 23.12.2013 г. N 1213 «О мерах по реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», перечнем межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в бюджеты Российской Федерации в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставление которых в 2014 году осуществляется в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств по расходам получателей средств бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются данные межбюджетные трансферты, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.12.2013 г. № 2563-р, Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.04.2006 г. № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты». передать территориальным органам Федерального казначейства полномочия Министерства обороны Российской Федерации по перечислению бюджетам субъектов Российской Федерации субвенций на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, согласно Перечню территориальных органов Федерального казначейства. 
Установить по согласованию с Федеральным казначейством следующий порядок взаимодействия по представлению информации об исполнении переданных полномочий.

        Главным управлением территориальной политики Московской области городскому округу Черноголовка в соответствии с Законом Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О бюджете Московской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» от 18.03.2014 № 22/2014-ОЗ, было выдано:    

       - Уведомление о лимитах бюджетных обязательств (бюджетных ассигнованиях) субвенции бюджетам муниципальных образований Московской области на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, за счет средств, перечисляемых из федерального бюджета, на 2014 год,  № 1 от 26.03.2014 г. на сумму - 1 495 000,00 руб. на период январь-декабрь 2014 года;

       - Уведомление о предельных объемах финансирования субвенции бюджетам муниципальных образований Московской области на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, за счет средств, перечисляемых из федерального бюджета на 2014 год, № 1 от 27.03.2014 г. на сумму – 373 750,00 руб. на период январь-март.
        В Ногинский отдел Управления исполнения бюджета Министерства финансов Московской области для санкционирования оплаты денежных обязательств, связанных с предоставлением межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям Московской области была представлена Заявка на перечисление средств на период с 01.01.2014 г. по 31.03.2014 г., для перечисления субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты от 28.03.2014 года на сумму 373 750,00.  

        Денежные средства (в виде субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на 2014 год) в размере - 373 750,00 руб. на территорию городского округа Черноголовка поступили по платежному поручению от 02.04.2014 № 564.
       Заработная плата за январь 2014 г. на банковские счета сотрудникам военно-учетного стола Администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка» перечислена  платежным поручением от 04.04.2014 г. № 191015 в размере 72 981,20 (Семьдесят две тысячи девятьсот восемьдесят один руб. 20 коп.); заработная плата за февраль 2014 г. на банковские счета сотрудникам военно-учетного стола Администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка» перечислена  платежным поручением от 04.04.2014 г. № 191019 в размере 58 614,01 (Пятьдесят восемь тысяч шестьсот четырнадцать рублей 01 коп.); заработная плата за март 2014 г. на банковские счета сотрудникам военно-учетного стола Администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка» перечислена  платежным поручением от 09.04.2014 г. №229766 на общую сумму 70 489,80 (Семьдесят тысяч четыреста восемьдесят девять рублей 80 коп.) 
     Также по Распоряжению администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка» от 17.04.2014 г. № 165-р сотрудникам ВУС была выплачена денежная компенсация за задержку выплаты заработной платы за период январь – февраль и первую половину марта 2014 года в размере одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока по день фактического расчета включительно в размере 2 065 (Две тысячи шестьдесят пять) руб. 90 коп. за счет средств местного бюджета  по платежному поручению от 25.04.2014 г. № 860. 

По результатам проведенной проверки бюджетных средств выделенных на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территории городского округа Черноголовка, выявлено:

Вследствие нарушения бюджетного процесса его участниками предельные объемы финансирования поступили получателю субвенции (Администрация городского округа) в апреле 2014 г. Данное нарушение привело к нарушению ст. 136 Трудового кодекса РФ.
 Ст. 236 Трудового кодекса РФ предусматривается материальная ответственность работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику.
При нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм, за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. Обязанность выплаты указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя. В соответствии с чем Администрацией была рассчитана и выплачена денежная компенсация работникам Военно-учетного стола.
Контрольно-счетная палата предлагает: 

- привлечь ответственных должностных лиц к административной или дисциплинарной ответственности за выявленные нарушения;

- с целью недопущения подобных нарушений более качественно подходить к планированию расходной части бюджета;

- с целью урегулирования конфликта и недопущения подобных обращений проводить разъяснительную работу с персоналом.  

Председатель Контрольно-счетной палаты                                                         К.С. Голубев
