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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВНИЯ

«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЧЕРНОГОЛОВКА»

 

	Московская область, г. Черноголовка, Институтский проспект д.10, 142432


	Тел./факс: 8(49652) 28138

E-mail: controlchg@mail.ru

	«22» марта  2015 г.
	№ 22 




отчет

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка бюджетных средств выделенных в 2015 году на осуществление полномочий Главы городского округа Черноголовка»

В соответствии с Решением Совета депутатов от 26.12.2014 № 5-28/124 «О бюджете муниципального образования «Городской округ Черноголовка» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» Совету депутатов на осуществление полномочий Главы городского округа Черноголовка (содержание аппарата главы), на 2015 год утверждено 1 152 957,46 руб.
В соответствии с ст. 24 Устава муниципального образования «Городской округ Черноголовка» в структуре органов местного самоуправления имеется такой орган как - Глава городского округа. 

В соответствии с п. 1.2 Приложения к Закону Московской области от 24.07.2007 № 137/2007-ОЗ «О муниципальной службе в Московской области», для непосредственного обеспечения исполнения полномочий лица, замещающего муниципальную должность Главы муниципального образования, исполняющего полномочия председателя Совета депутатов, учреждается следующие должности муниципальной службы (Аппарат Главы муниципального образования):
Категория «помощники (советники)», замещаемые на определенный срок полномочий:

- советник главы муниципального образования;
- пресс-секретарь главы муниципального образования;

- помощник главы муниципального образования.

В соответствии с п. 1.1 Приложения к Закону Московской области от 24.07.2007 № 137/2007-ОЗ «О муниципальной службе в Московской области», для обеспечения исполнения полномочий Совета депутатов муниципального образования, учреждаются следующие должности муниципальной службы (Аппарат Совета депутатов):

Категория «руководители», замещаемые без ограничения срока полномочий:

Главные должности муниципальной службы:

- начальник отдела;

- заместитель начальника отдела.

Ведущие должности муниципальной службы:

- начальник сектора.

В соответствии с п. 1.3 Приложения к Закону Московской области от 24.07.2007 № 137/2007-ОЗ «О муниципальной службе в Московской области», для профессионального обеспечения исполнения полномочий Совета депутатов муниципального образования, а также для организационного, информационного, документационного, финансово-экономического, хозяйственного и иного обеспечения деятельности Совета депутатов муниципального образования учреждаются следующие должности муниципальной службы (Аппарат Совета депутатов):

Категория «специалисты», замещаемые без ограничения срока полномочий:

Ведущие должности муниципальной службы:

- консультант.

Старшие должности муниципальной службы:

- главный специалист;

- ведущий специалист.

Младшие должности муниципальной службы:

- специалист 1 категории;

- специалист 2 категории;

- специалист.

В результате проведенной проверки установлено следующее:
- Решение Совета депутатов от 20.03.2007 № 4/18 «Об утверждении положения об аппарате Совета депутатов городского округа Черноголовка» не действует в отношении регулирования деятельности Аппарата Главы, соответственно при учреждении должностей аппарата Главы вносить изменения в структуру аппарата Совета депутатов не требуется;
- В соответствии с действующим законодательством РФ в полномочия представительного органа местного самоуправления не входит утверждение структуры таких органов местного самоуправления, как Совет депутатов и Глава муниципального образования, данный вопрос регулируется уставом муниципального образования.
В соответствии со ст. 2  Закона Московской области от 24.07.2007 № 137/2007-ОЗ «О муниципальной службе в Московской области» нанимателем для муниципального служащего является муниципальное образование Московской области, от имени которого полномочия нанимателя осуществляет представитель нанимателя (работодатель).

Представителем нанимателя (работодателя) может быть глава муниципального образования Московской области, руководитель органа местного самоуправления, председатель избирательной комиссии муниципального образования Московской области или иное лицо, уполномоченное исполнять обязанности представителя нанимателя.

 В соответствии с п. 10 ст. 30 Устава муниципального образования «Городской округ Черноголовка», Глава городского округа представляет муниципальное образование «Городской округ Черноголовка» в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями, без доверенности действует от имени городского округа.

В результате проведенной проверки процедуры заключения трудовых договоров с Головастиковым С.Л. и  Винниковой И.В. нарушений трудового законодательства не выявлено. 

Контрольно-счетная палата предлагает: 

- с целью урегулирования конфликта и недопущения подобных обращений внести соответствующие изменения в Устав муниципального образования, разработать и утвердить Положение об аппарате Главы муниципального образования.  

Председатель Контрольно-счетной палаты                                                         К.С. Голубев
