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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВНИЯ 

«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЧЕРНОГОЛОВКА»
Московская область, г. Черноголовка,                                                                           Тел./факс: 8(49652) 28138

Институтский проспект д.10, 142432                                                                              e-mail: controlchg@mail.ru

	«» ноября 2016 г.
	№ 


АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ (ЗАКЛЮЧЕНИЕ)
по финансово-экономической экспертизе
проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении порядка предоставления субсидий из средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городском округе Черноголовка» на 2015-2019 годы» в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования»
Финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении порядка предоставления субсидий из средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городском округе Черноголовка» на 2015-2019 годы» (далее по тексту - Экспертиза) проведена в целях обеспечения реализации функции финансового контроля Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Городской округ Черноголовка», на основании ст. 10 Положения о Контрольно-счетной палате, плана работы Контрольно-счетной палаты на 2016 год, обращения Руководителя Администрации городского округа Черноголовка от 12.10.2016 № 02-13/2744, распоряжения и.о. председателя Контрольно-счетной палаты городского округа Черноголовка от 20.10.2016 № 9.
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Объект Экспертизы: 
- проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении порядка предоставления субсидий из средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городском округе Черноголовка» на 2015-2019 годы» в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования» (далее по тексту - проект Порядка).
Предмет Экспертизы – установление требований к порядку предоставления субсидий из средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» субъектам малого и среднего предпринимательства.
Цель Экспертизы – выявление противоречия и несоответствия установленному бюджетному законодательству Российской Федерации и Московской области.
Сроки Экспертизы: 20 октября – 07 ноября 2016 года.

Экспертиза проведена Контрольно-счетной палатой городского округа Черноголовка.
Перечень представленной документации в адрес Контрольно-счетной палаты:
- проект постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении порядка предоставления субсидий из средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городском округе Черноголовка» на 2015-2019 годы»;
- проект порядка предоставления субсидий из средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городском округе Черноголовка» на 2015-2019 годы».

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
При проведении Экспертизы использованы данные, представленные Администрацией городского округа Черноголовка, связанные с принятием порядка предоставления субсидий из средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городском округе Черноголовка» на 2015-2019 годы.
Анализ указанных материалов проводился на предмет определения достаточности и правильности применения нормативных правовых актов бюджетного законодательства и  правовых актов, регулирующих отношения в сфере развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации и Московской области.
В соответствии с пп. 33 п. 1 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее по тексту – 131-ФЗ) содействие развитию малого и среднего предпринимательства относится к вопросам местного значения.
Анализ указанных материалов проводился на предмет соответствия Программы  действующему законодательству. 

Программа разработана во исполнение Федерального закона от 24.07.2007 № 209   «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее по тексту - № 209-ФЗ), в соответствии с Постановлением Правительства Московской области от 23.08.2013 № 662/37 «Об утверждении государственной программы Московской области «Предпринимательство Подмосковья» (далее по тексту – Постановление 662/37), Порядком разработки и реализации муниципальных программ муниципального образования «Городской округ Черноголовка», утвержденным Постановлением Администрации городского округа Черноголовка от 28.08.2014 № 463.

Финансирование мероприятий Программы осуществляется в установленном законодательством порядке и включает в себя средства федерального бюджета, бюджета Московской области, бюджета  муниципального образования «Городской округ Черноголовка». Оценка объемов финансирования за счет средств федерального бюджета и бюджета Московской области носит прогнозный характер и подлежит ежегодному уточнению при разработке проектов бюджетов исходя из возможностей бюджетов.

Условия предоставления, критерии отбора и методика расчета субсидий бюджетам муниципальных образований Московской области на реализацию мероприятий муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства установлены Постановлением 662/37.

          В соответствии со ст. 11. № 209-ФЗ к полномочиям органов местного самоуправления по вопросам развития малого и среднего предпринимательства относится создание условий для развития малого и среднего предпринимательства, в том числе:

 -  формирование и осуществление муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства с учетом национальных и местных социально-экономических, экологических, культурных и других особенностей;

 -  анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований;

 - формирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований и обеспечение ее деятельности;

 - содействие деятельности некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства, и структурных подразделений указанных организаций;

 - образование координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства органами местного самоуправления.

Проект Порядка разработан на примере Порядка предоставления за счет средств бюджета Московской области адресных социальных выплат гражданам в Московской области, изменение размера совокупной платы за коммунальные услуги которых в связи с ростом регулируемых розничных цен на природный газ, реализуемый населению для бытовых нужд, превышает предельный максимальный индекс, установленный в соответствии с законодательством Российской Федерации, утвержденного Постановлением Правительства Московской области от 23.01.2014 № 9/1.

ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
Проведенная финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении порядка предоставления за счет средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» адресных социальных выплат гражданам в городском округе Черноголовка, изменение размера совокупной платы за коммунальные услуги которых, в связи с ростом регулируемых тарифов на отопление и  (или) холодное водоснабжение, реализуемых населению МУП «СЕЗ ЖКХ», превышает предельный максимальный индекс, установленный в соответствии с законодательством Российской Федерации»  противоречий действующему бюджетному законодательству не выявила.
На основании проведенного анализа представленных материалов Контрольно-счетная палата предлагает:
- рассмотреть вопрос об утверждении и введение в действие постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении порядка предоставления за счет средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» адресных социальных выплат гражданам в городском округе Черноголовка, изменение размера совокупной платы за коммунальные услуги которых, в связи с ростом регулируемых тарифов на отопление и  (или) холодное водоснабжение, реализуемых населению МУП «СЕЗ ЖКХ», превышает предельный максимальный индекс, установленный в соответствии с законодательством Российской Федерации».
Настоящее заключение составлено на трех страницах в двух экземплярах: один экземпляр для Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Городской округ Черноголовка», один экземпляр для Администрации городского округа Черноголовка.
Председатель Контрольно-счетной палаты                                                            К.С. Голубев 

