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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВНИЯ 

«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЧЕРНОГОЛОВКА»
  Московская область, г. Черноголовка,                     Институтский проспект д.10, 142432

                                                      Тел./факс: 8(49652) 28138

                                                        e-mail: controlchg@mail.ru



	«09» апреля  2014 г.
	№ 25



АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ (ЗАКЛЮЧЕНИЕ)

по финансово-экономической экспертизе

 проекта Постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении муниципальной программы «Доступная среда»  на 2014- 2015 годы»»
Финансово-экономическая экспертиза проекта Постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении муниципальной программы «Доступная среда»  на 2014- 2015 годы» (далее – Экспертиза) проведена в целях обеспечения реализации функции финансового контроля Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Городской округ Черноголовка», на основании п. 1 ст. 10 Положения о Контрольно-счетной палате, п. 6 р. 1 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2014 год, обращения Главы городского округа Черноголовка от 25.03.2014 № 02/131164, распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты  городского округа Черноголовка от 01.04.2014 № 12.
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Объект Экспертизы – проект Постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении муниципальной программы «Доступная среда на 2014- 2015 годы».   

Предмет Экспертизы – формирование условий для беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения.
         Цель Экспертизы – выявление противоречий и несоответствий положений, изложенных в проекте программы, действующим правовым актам Российской Федерации, Московской области, муниципального образования «Городской округ Черноголовка».

Сроки проверки: 01 апреля – 08 апреля 2014 года.

Проверка проведена Контрольно-счетной палатой городского округа Черноголовка.

Перечень представленной документации в адрес Контрольно-счетной палаты:
- проект Постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении муниципальной программы «Доступная среда» на 2014- 2018 годы»;
- проект муниципальной программы «Доступная среда» на 2014- 2018 годы». 
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

При проведении Экспертизы использованы данные, представленные Администрацией городского округа Черноголовка, связанные с принятием проекта муниципальной программы «Доступная среда на 2014- 2015 годы» (далее по тексту –  Программа). 
Анализ указанных материалов проводился на предмет соответствия проекта  Программы  действующему законодательству. 
Целью Программы является формирование условий для беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения (здравоохранение, культура, транспорт, информация и связь, образование, социальная защита, спорт и физическая культура, жилищный фонд).

Задачи Программы:

- оценка состояния доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения;

- повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения;

- обеспечение равного доступа инвалидов к реабилитационным услугам.

Решение представленного комплекса задач по формированию без барьерной среды жизнедеятельности инвалидов позволит создать благоприятные условия для их реабилитации и социальной адаптации, будет способствовать гармоничному развитию личности инвалидов через реализацию их творческого, интеллектуального и физического потенциала.

Система мероприятий по преобразованию социальной, транспортной и инженерной инфраструктур под потребности инвалидов и других маломобильных групп населения, доступность приоритетных объектов и услуг, расширение возможности доступа к связи и коммуникациям, трудоустройство и развитие практических форм социокультурной реабилитации предоставит возможность в преодолении самоизоляции, повышении индивидуальной мобильности и социальной активности, создании условий для ведения независимого образа жизни.

В целом Программа рассматривается ее разработчиком как важный элемент программно-целевых инструментов Программы "Доступная среда" на 2011-2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.03.2011 N 175 "О государственной программе Российской Федерации "Доступная среда" на 2011-2015 годы".

       Реализация Программы осуществляется по следующим основным направлениям:

1. Повышение доступности объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктур для инвалидов и маломобильных групп населения.

2. Повышение доступности реабилитационных услуг, государственных услуг в сфере занятости для инвалидов и маломобильных групп населения.

3. Повышение доступности транспортного обслуживания для инвалидов и маломобильных групп населения.

4. Оказание протезно-ортопедической и слухопротезной помощи инвалидам и маломобильным группам населения.

5. Организационно-методические и информационные мероприятия по созданию доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения.

Финансовое обеспечение  указанное в проекте Программы предусматривает использование средств бюджета городского округа и средства бюджета Московской области и  иные источники
         Объем финансирования муниципальной  Программы за счет средств бюджета городского округа Черноголовка планируется в размере 200 000 тыс. рублей, в том числе по годам:

· 2014 год – 100 000,0 тыс. рублей;

· 2015 год – 100 000,0 тыс. рублей;

     Средства бюджета Московской области и иных источников финансирования в проекте  Программы не определены. 
Одним из условий предоставления субсидий является наличие утвержденной муниципальной программы «Доступная среда».

Реализация мероприятий, предусмотренных Программой, позволит:

- повысить качество жизни, уровень конкурентоспособности инвалидов на рынке труда, эффективность их реабилитации за счет повышения доступности объектов социальной инфраструктуры: занятости, социальной защиты, образования, здравоохранения, культуры и спорта, а также транспорта, информации и связи;

- увеличить численность инвалидов, обеспеченных техническими средствами реабилитации (услугами) в соответствии с федеральным перечнем в рамках индивидуальной программы реабилитации;

- повысить социальную активность, преодолеть самоизоляцию инвалидов и добиться нового, качественно более высокого уровня их интеграции в общество;

- повысить эффективность и результативность расходов бюджетных средств на решение проблем инвалидности и инвалидов посредством внедрения унифицированных подходов и стандартов обеспечения доступной среды, а также использования создаваемой информационной базы данных;

- увеличить численность инвалидов и других маломобильных групп населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, участвующих в культурно-досуговых мероприятиях.
Выполнение мероприятий Программы обеспечит комплексный подход к решению вопросов, направленных на формирование доступной для инвалидов среды жизнедеятельности. Программный метод позволит более эффективно использовать финансовые ресурсы, сконцентрировав их на решении приоритетных задач, обеспечить комплексное решение проблем в долгосрочной перспективе, а также взаимосвязь между проводимыми мероприятиями и результатами их выполнения.

Основными рисками, которые могут осложнить решение обозначенных проблем программно-целевым методом, являются:

ухудшение социально-экономической ситуации;

недостаточное ресурсное обеспечение запланированных мероприятий;

несвоевременность финансирования запланированных мероприятий;

неэффективное взаимодействие соисполнителей программы.

Указанные риски могут привести к снижению уровня и качества жизни инвалидов, а также снижению их трудовой и социальной активности и, как следствие, снижению социальной независимости и экономической самостоятельности, что в свою очередь увеличит потребность в бюджетных средствах для обеспечения жизнедеятельности инвалидов путем предоставления им дополнительных мер социальной поддержки.

Привлечение средств федерального бюджета, областного бюджета и иных источников позволит не только снизить расходную часть местного бюджета, но и путем задействования ресурсной базы федерального и областного уровня проводить целостную политику по обеспечению доступности приоритетных сфер жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, скоординировать задачи, решаемые на муниципальном уровне, по повышению уровня социальной защищенности, соблюдению прав и социальных гарантий инвалидов в Городском округе Черноголовка.

ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
На основании проведенного анализа представленный проект Программы не в полной мере соответствует требованиям Порядка разработки и реализации городских целевых программ в муниципальном образовании «Городской округ Черноголовка». 
 В соответствии с Приложением № 2 к Порядку разработки и реализации городских целевых программ в муниципальном образовании «Городской округ Черноголовка», в паспорте Программы отсутствуют следующие разделы:

- Наименование разделов Программы;
- Основные мероприятия Программы;
- Управление целевой Программой и контроль за ее реализацией;
- Код целевой Программы.


Представленные перечни мероприятий Программы не соответствуют между собой и Паспорту программы. 

Контрольно-счетная палата предлагает:
- с целью достижения целей и задач Программы, провести согласование  сроков исполнения и объемов финансирования предлагаемых мероприятий с участниками программы;

- предполагается использовать систему индикаторов и цифровых показателей, характеризующих лишь общий результат выполнения объема в 100%,  при этом конкретные проекты, включенные в Программу, могут содержать свои собственные показатели результативности. 
- представленный проект Программы привести в соответствие с требованиями Порядка разработки и реализации городских целевых программ в муниципальном образовании «Городской округ Черноголовка», утвержденным Постановлением Главы городского округа Черноголовка Московской области от 05.05.2008 № 138 «Об утверждении Порядка разработки и реализации городских целевых программ в муниципальном образовании «Городской округ Черноголовка»».
Представленный проект Программы подлежит доработке с учетом замечаний Контрольно-счетной палаты.

Настоящее заключение составлено на четырех страницах в двух экземплярах: первый экземпляр для Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Городской округ Черноголовка», второй экземпляр для Администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка».

Председатель Контрольно-счетной палаты                                                            К.С. Голубев 

