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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВНИЯ 

«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЧЕРНОГОЛОВКА»
  Московская область, г. Черноголовка,                     Институтский проспект д.10, 142432

                                                      Тел./факс: 8(49652) 28138

                                                        e-mail: controlchg@mail.ru



	«26» февраля 2014 г.
	№ 15



АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ (ЗАКЛЮЧЕНИЕ)

по финансово-экономической экспертизе

проекта муниципальной программы городского округа Черноголовка «Снижение административных барьеров, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг на базе муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр городского округа Черноголовка Московской области» в 2014-2016 годы».
Финансово-экономическая экспертиза проекта муниципальной программы городского округа Черноголовка «Снижение административных барьеров, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг на базе муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр городского округа Черноголовка Московской области» в 2014-2016 годы» (далее – Экспертиза) проведена в целях обеспечения реализации функции финансового контроля Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Городской округ Черноголовка», на основании п. 1 ст. 10 Положения о Контрольно-счетной палате, п. 6 р. 1 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2014 год, обращения Зам. Главы городского округа Черноголовка от 11.02.2014 № 02-13/532, распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты  городского округа Черноголовка от 24.02.2014 № 6.
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Объект Экспертизы – проект муниципальной программы городского округа Черноголовка «Снижение административных барьеров, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг на базе муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр городского округа Черноголовка Московской области» в 2014-2016 годы».   

Предмет Экспертизы – снижение административных барьеров, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг – сокращение временных и материальных затрат заявителей на получение услуг.
Цель Экспертизы – выявление противоречий и несоответствий положений, изложенных в проекте программы, действующим правовым актам Российской Федерации, Московской области, муниципального образования «Городской округ Черноголовка».
Сроки проведения экспертизы: 24 февраля –  26 февраля 2014 года.

Экспертиза проведена Контрольно-счетной палатой городского округа Черноголовка.

Перечень представленной документации в адрес Контрольно-счетной палаты:

- проект муниципальной программы городского округа Черноголовка «Снижение административных барьеров, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг на базе муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр городского округа Черноголовка Московской области» в 2014-2016 годы». 
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

При проведении Экспертизы использованы данные, представленные Администрацией городского округа Черноголовка, связанные с принятием проекта муниципальной программы городского округа Черноголовка «Снижение административных барьеров, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг на базе муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр городского округа Черноголовка Московской области» в 2014-2016 годы»  (далее по тексту –  Программа). 

Анализ указанных материалов проводился на предмет соответствия проекта  Программы нормам законов и иных нормативных правовых актов, корректности определения ожидаемых результатов, целевых показателей Программы, целостности и связанности задач Программы и мероприятий по их выполнению, обоснованности заявленных финансовых потребностей Программы. 
Предлагаемый к утверждению проект Программы разработан во исполнение Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее по тексту 210-ФЗ), Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее по тексту 131-ФЗ), в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» (далее по тексту 601), Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2010 № 697 «О единой системе межведомственного электронного взаимодействия» (далее по тексту 697), Постановлением Правительства Московской области от 23.08.2013 № 660/37 «Об утверждении государственной программы Московской области «Эффективная власть» на 2014-2018 годы» (далее по тексту 660/37).
Ключевыми целями и задачами государственного управления независимо от уровня и полномочий властных структур является создание благоприятных условий для жизни и деятельности граждан и организаций. В контексте общих целей и задач в Российской Федерации на перспективу до 2020 года определены основные направления совершенствования системы государственного управления, которые в свою очередь задают приоритеты государственной политики Московской области в сфере государственного управления. 

По приоритетным направлениям совершенствования системы государственного управления в Московской области в рамках реализации долгосрочных целевых программ в предшествующие годы и в текущем 2013 году созданы определенные предпосылки для повышения эффективности государственного управления. 

В ходе работы, направленной на снижение административных барьеров, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг: идет процесс создания системы предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», в том числе положено начало формированию сети МФЦ - в 2012 году МФЦ были созданы в 10 муниципальных образованиях Московской области, в первом квартале 2013 года открыты еще 2 МФЦ.
Представленный проект Программы реализует функцию достижения вышеуказанных целей, повышения качества государственных и муниципальных услуг, отвечающей растущим потребностям общества и соответствует Программе комплексного социально-экономического развития муниципального образования.
Предлагаемые мероприятия соответствуют целям и задачам, указанным в паспорте Программы и направленны на достижение конечных и промежуточных результатов ее исполнения.
Программой предусматриваются количественные и качественные показатели эффективности реализации Программы позволяющих оценить степень достижения целей и выполнения задач предусмотренных мероприятий Программы, но данные показатели направленны на оценку конечных результатов, желательно предусмотреть показатели характеризующие достижение промежуточных планируемых результатов Программы.
В паспорте представленной Программы следует более конкретизировано указать кто осуществляет контроль за исполнением Программы.
Финансирование мероприятий Программы осуществляется в установленном законодательством порядке и включает в себя средства бюджета Московской области и муниципального образования «Городской округ Черноголовка». 
Общий объем средств всех источников финансирования направленных на реализацию Программы, составляет 22532,5 тысяч рублей из них:
	Год
	Областной бюджет (тыс. рублей)
	Местный бюджет (тыс. рублей)
	Итого (тыс. рублей)

	2014
	0
	0
	0

	2015
	9277,0
	4451,0
	13728,0

	2016
	0
	8804,5
	8804,5

	Итого:
	9277,0
	13255,5
	22532,5


Оценка объемов финансирования за счет средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» носит прогнозный характер и подлежит ежегодному уточнению при разработке проектов бюджетов исходя из возможностей бюджета Городского округа.

В представленном проекте Программы указанные в описательной части объёмы финансирования не соответствуют объемам финансирования, распределенным по мероприятиям программы, требуется уточнить. 
Представленное финансово-экономическое обоснование объемов прогнозируемого финансирования в целом соответствует достижению целей и задач Программы, но в сложившейся финансово-экономической ситуации муниципального образования носит обременительный характер для местного бюджета.       
ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
     На основании проведенного анализа представленных материалов Программы Контрольно-счетная палата предлагает:
     - Проект муниципальной  программы «Снижение административных барьеров, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг на базе муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр городского округа Черноголовка Московской области» в 2014-2016 годы» подлежит доработке с учетом замечаний Контрольно-счетной палаты;
       Настоящие заключение составлено на трех страницах в двух экземплярах: первый экземпляр для Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Городской округ Черноголовка», второй экземпляр для администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка».

Председатель Контрольно-счетной палаты                                               К.С. Голубев 
