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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВНИЯ 

«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЧЕРНОГОЛОВКА»
  Московская область, г. Черноголовка,                     Институтский проспект д.10, 142432

                                                      Тел./факс: 8(49652) 28138

                                                        e-mail: controlchg@mail.ru



	«12» ноября 2014 г.
	№ 97 


АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ (ЗАКЛЮЧЕНИЕ)
по финансово-экономической экспертизе
 проекта решения Совета депутатов городского округа Черноголовка  «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка»
Финансово-экономическая экспертиза проекта решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка» (далее по тексту - Экспертиза) проведена в целях обеспечения реализации функции финансового контроля Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Городской округ Черноголовка», на основании п. 1 ст. 10 Положения о Контрольно-счетной палате, п. 6 р. 1 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2014 год, обращения Зам. Главы администрации городского округа Черноголовка от 31.10.2013  № 02-13/4120, распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты городского округа Черноголовка от 05.11.2014 № 31.
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Объект Экспертизы – проект решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка».
Предмет Экспертизы – организация регулирования отношений в области налогообложения налогом на имущество физических лиц в муниципальном образовании «Городской округ Черноголовка».
Цель Экспертизы – выявление противоречия и несоответствия установленному налоговому законодательству.

Сроки проверки: с 05 ноября по 10 ноября 2014 года.

Проверка проведена Контрольно-счетной палатой городского округа Черноголовка.
Перечень представленной документации в адрес Контрольно-счетной палаты:

- проект решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка».
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
При проведении Экспертизы использованы данные, представленные администрацией городского округа Черноголовка, связанные с принятием проекта Решения Совета депутатов «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка».
Анализ указанных материалов проводился на предмет определения достаточности и правильности применения нормативных правовых актов, регулирующих реализацию налогового законодательства в Российской Федерации.
Основы организации и регулирования налоговых правоотношений, а также отношения, возникающие в процессе осуществления налогового контроля, установлены Налоговым кодексом Российской Федерации (далее по тексту - НК РФ).
Федеральным законом от 04.10.2014 № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» в часть вторую Налогового Кодекса Российской Федерации вносятся изменения, касающиеся порядка определения и исчисления налога на имущество физических лиц, вступающие в силу с 01.01.2015 года (далее по тексту – 284 ФЗ).
В соответствии с п. 2 ст. 399 гл. 32 НК (с учетом изменений) устанавливая налог, представительные органы муниципальных образований определяют налоговые ставки в пределах, установленных настоящей главой, и особенности определения налоговой базы в соответствии с настоящей главой. При установлении налога нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований  могут также устанавливаться налоговые льготы, не предусмотренные настоящей главой, основания и порядок их применения налогоплательщиками.
Представленным проектом решения «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка» определяются плательщики и объекты налогообложения, налоговые ставки.

В соответствии с п. 3 ст. 406 гл. 32 НК (с учетом изменений) налоговые ставки могут быть уменьшены до нуля или увеличены, но не более чем в три раза нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.

В представленном проекте решения «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка» налоговые ставки установлены в допустимых пределах, с учетом рекомендаций в отношении применения налоговой ставки правительства Московской области. Нарушений не выявлено.
В соответствии со ст. 3 Закона Московской области от 18.10.2014 № 126/2014-ОЗ «О единой дате начала применения на территории Московской области порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения» при принятии советами депутатов муниципальных образований Московской области нормативных правовых актов, предусмотренных частью 3 статьи 3 284 ФЗ применяется порядок определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения.

В соответствии с п. 2 ст. 399 гл. 32 НК (с учетом изменений) и с учетом ст. 403 в представленном проекте решения «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка» не определены особенности определения налоговой базы на территории городского округа. Вносится предложение.

В соответствии с общепринятыми требованиями к нормативно-правовым актам, представленный проект решения «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка» предлагается составить в виде проекта решения Совета депутатов и проекта Положения «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка» в виде приложения к решению Совета депутатов об утверждении данного положения. Вносится предложение.
ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
На основании проведенного анализа представленных материалов Контрольно-счетная палата предлагает:
- рассмотреть вопрос об утверждении и введении в действие проекта решения Совета депутатов городского округа Черноголовка об утверждении проекта положения «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка» с учетом изменений, предложенных Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Городской округ Черноголовка».
Настоящее заключение составлено на трех страницах в трех экземплярах: один экземпляр для Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Городской округ Черноголовка», один экземпляр для Совета депутатов муниципального образования «Городской округ Черноголовка», один экземпляр для администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка».
Председатель Контрольно-счетной палаты                                                            К.С. Голубев
