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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВНИЯ 

«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЧЕРНОГОЛОВКА»
Московская область, г. Черноголовка,                                                                           Тел./факс: 8(49652) 28138

Институтский проспект д.10, 142432                                                                              e-mail: controlchg@mail.ru

	«05» сентября 2014 г.
	№ 79


АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ (ЗАКЛЮЧЕНИЕ)
по финансово-экономической экспертизе
проекта решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «Об утверждении положения об адресных социальных выплатах гражданам в городском округе Черноголовка»
Финансово-экономическая экспертиза проекта решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «Об утверждении положения об адресных социальных выплатах гражданам в городском округе Черноголовка» (далее по тексту - Экспертиза) проведена в целях обеспечения реализации функции финансового контроля Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Городской округ Черноголовка», на основании п. 1 ст. 10 Положения о Контрольно-счетной палате, п. 6 р. 1 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2014 год, обращения заместителя Главы Администрации городского округа Черноголовка от 20.08.2014 № 02-13/3354, распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты городского округа Черноголовка от 01.09.2014 № 26.
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Объект Экспертизы: 
- проект решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «Об утверждении положения об адресных социальных выплатах гражданам в городском округе Черноголовка» (далее по тексту - проект Положения).
Предмет Экспертизы – установление условий выплаты адресных социальных выплат гражданам в связи с ростом регулирующих тарифов на отопление и (или) холодное водоснабжение.
Цель Экспертизы – выявление противоречия и несоответствия установленному бюджетному законодательству Российской Федерации и Московской области.
Сроки Экспертизы: 01 сентября – 05 сентября 2014 года.

Экспертиза проведена Контрольно-счетной палатой городского округа Черноголовка.
Перечень представленной документации в адрес Контрольно-счетной палаты:
- проект решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «Об утверждении положения об адресных социальных выплатах гражданам в городском округе Черноголовка»;
- проект Положения об адресных социальных выплатах гражданам в городском округе Черноголовка».

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
При проведении Экспертизы использованы данные, представленные Администрацией городского округа Черноголовка, связанные с принятием Положения об адресных социальных выплатах гражданам в городском округе Черноголовка».
Анализ указанных материалов проводился на предмет определения достаточности и правильности применения нормативных правовых актов бюджетного законодательства и  правовых актов, регулирующих отношения в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в Российской Федерации и Московской области.
 В соответствии с п.п. 4  п. 1 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация в границах городского округа электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации, относятся к вопросам местного значения городского округа.
В соответствии с п. 11 ст. 159 Жилищного кодекса Российской Федерации орган местного самоуправления может установить для расчета субсидий отличные от установленных региональных стандартов стандарты нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, стоимости жилищно-коммунальных услуг, в том числе стоимости жилищно-коммунальных услуг для собственников жилых помещений, которые в соответствии с настоящим Кодексом уплачивают взносы на капитальный ремонт, и максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, если это улучшает положение граждан, получающих такие субсидии. Дополнительные расходы на предоставление указанных в настоящей части субсидий финансируются за счет средств местного бюджета.

Проект Положения разработан в соответствии с  Законом Московской области от 11.11.2011 № 189/2011-ОЗ «Об адресных социальных выплатах гражданам в Московской области».
ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
Проведенная финансово-экономическая экспертиза проекта решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «Об утверждении положения об адресных социальных выплатах гражданам в городском округе Черноголовка» противоречий действующему бюджетному законодательству не выявила.
На основании проведенного анализа представленных материалов Контрольно-счетная палата предлагает:
         - в проекте Решения Совета депутатов ссылку на 210-ФЗ заменить на п. 11 ст. 159 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Настоящее заключение составлено на двух страницах в двух экземплярах: один экземпляр для Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Городской округ Черноголовка», один экземпляр для Администрации городского округа Черноголовка.
Председатель Контрольно-счетной палаты                                                            К.С. Голубев 

