Информация о проделанной работе Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2014 год 
Всего в 2014 году Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Городской округ Черноголовка» проведено 3 контрольно-ревизионных мероприятия:
- «Проверка использования денежных средств, выделенных в виде субвенции на обеспечение учащихся учебными пособиями и учебниками и их целевое использование в 2013-2014 и 2014-2015 учебные годы муниципальным образовательным учреждениям городского округа Черноголовка»;
- «Проверка бюджетных средств выделенных на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территории городского округа Черноголовка»;

- «Проверка использования денежных средств, выделенных на вознаграждения за выполнение функции классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений городского округа Черноголовка с начала 2014 года».

Также проведено 30 экспертно-аналитических мероприятия:

- «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2013 год»
- Анализ отчета об исполнении бюджета городского округа за 3, 6 и 9 месяцев 2015 года;

- «Экспертиза проекта решения «О бюджете муниципального образования «Городской округ Черноголовка» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;

- «Проверка соблюдения порядка подготовки и рассмотрения отчета об исполнении бюджета городского округа Черноголовка за 2013 год»;

- «Экспертиза проекта решения Совета депутатов городского округа Черноголовка  «О внесении изменений в программу комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Черноголовка» Московской области как наукограда Российской Федерации на 2013-2017 годы»;

- «Экспертиза проекта решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «О налоге на имущество физических лиц в городском округе Черноголовка»;

- «Экспертиза проекта постановления «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры городского округа Черноголовка»;

- «Экспертиза проекта решения Совета депутатов городского округа Черноголовка «Об утверждении положения об адресных социальных выплатах гражданам в городском округе Черноголовка»;
- «Экспертиза проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении Положения о порядке проведения торгов на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории муниципального образования «Городской округ Черноголовка»;

- «Экспертиза проекта Постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении муниципальной программы «Проведение мероприятий по защите населения городского округа Черноголовка от неблагоприятного воздействия безнадзорных животных на 2014- 2018 годы»»;

- «Экспертиза проекта муниципальной программы городского округа Черноголовка «Развитие культуры городского округа Черноголовка на 2014-2018 годы»;

- «Экспертиза муниципальной программы городского округа Черноголовка «Развитие образования в городском округе Черноголовка на 2014 – 2018» годы» в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования»;

- «Экспертиза проекта муниципальной программы городского округа Черноголовка «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городском округе Черноголовка на 2014 – 2018 годы»;

- «Экспертиза постановления Администрации городского округа Черноголовка от 13.10.2014 № 622 «Об утверждении муниципальной программы «Энергоснабжение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа Черноголовка на 2015-2019 годы»;

- «Экспертиза проекта Постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении муниципальной программы «Доступная среда»  на 2014- 2015 годы»;

- «Экспертиза проекта муниципальной программы городского округа Черноголовка «Снижение административных барьеров, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг на базе муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр городского округа Черноголовка Московской области» в 2014-2016 годы»;

- «Экспертиза проекта нормативного акта о внесении изменений в Положение «О земельном налоге на территории муниципального образования «Городской округ Черноголовка»»;

- «Экспертиза проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении порядка предоставления за счет средств бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» адресных социальных выплат гражданам в городском округе Черноголовка, изменение размера совокупной платы за коммунальные услуги которых, в связи с ростом регулируемых тарифов на отопление и  (или) холодное водоснабжение, реализуемых населению МУП «СЕЗ ЖКХ», превышает предельный максимальный индекс, установленный в соответствии с законодательством Российской Федерации»;

- «Экспертиза проекта постановления «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городском округе Черноголовка»;

- «Экспертиза проекта муниципальной программы городского округа Черноголовка «Эффективная власть» на 2014-2018 годы»;

- «Экспертиза проекта муниципальной программы городского округа Черноголовка «Безопасность городского округа Черноголовка на 2014-2018 годы»;

- «Экспертиза проекта нормативного акта о базовой ставке арендной платы при сдаче в аренду зданий и нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности городского округа Черноголовка, на 2015 год»;

- «Экспертиза проекта Положения об оплате труда работников военно-учетного стола Администрации городского округа Черноголовка»;

- «Экспертиза проекта Постановления «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципальных учреждений сферы культуры городского округа Черноголовка, утвержденное постановлением Администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка» от 16.05.2014 № 275»;

- «Экспертиза проекта Постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на вырубку зеленых насаждений»»;

- «Экспертиза уточненного проекта муниципальной программы городского округа Черноголовка Московской области «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям городского округа Черноголовка Московской области на 2014-2018 годы»;

- «Экспертиза проекта Постановления Администрации городского округа Черноголовка ««О размере платы за содержание и ремонт жилых помещений на 2014 год».

