Информация о проделанной работе Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2015 год 
Всего в 2015 году Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Городской округ Черноголовка» проведено 3 контрольно-ревизионных мероприятия:
- «Проверка эффективности расходования бюджетных ассигнований, выделенных в 2015 году на реализацию муниципальных программ по профилактике преступлений и иных правонарушений»;

- «Проверка бюджетных средств, выделенных в 2015 году на осуществление полномочий Главы городского округа Черноголовка»;

- «Проверка МОУ ДОД «ЧДЮСШ».

Также проведено 22 экспертно-аналитических мероприятия:

- «Финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении тарифов на погребение и ритуальные услуги на 2015 год»;

- Анализ отчета об исполнении бюджета городского округа за 3, 6 и 9 месяцев 2015 года;

- «Финансово-экономическая экспертиза проекта нормативного акта Администрации городского округа Черноголовка о внесении изменений в Положение «О земельном налоге на территории муниципального образования «Городской округ Черноголовка», принятое решением Совета депутатов от 02.09.2014 № 5-18/86 (в ред. решения от 18.11.2014 № 5-23/108)»;

- «Финансово-экономическая экспертиза постановления Администрации городского округа Черноголовка от 13.10.2014 № 626 «Об утверждении муниципальной программы «Транспортная система городского округа Черноголовка на 2015-2019 годы»;

- «Финансово-экономическая экспертиза постановления Администрации городского округа Черноголовка от 13.10.2014 № 616 «Об утверждении муниципальной программы «Муниципальное управление» на 2015-2019 годы»;
- «Финансово-экономическая экспертиза постановления Администрации городского округа Черноголовка от 13.10.2014 № 621 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования городского округа Черноголовка на 2015-2019 годы»;

- «Финансово-экономическая экспертиза постановления Администрации городского округа Черноголовка от 13.10.2014 № 620 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городском округе Черноголовка на 2015-2019 годы»;

- «Финансово-экономическая экспертиза постановления Администрации городского округа Черноголовка от 13.10.2014 № 615 «Об утверждении муниципальной программы «Жилище» на 2015-2019 годы»;

- «Финансово-экономическая экспертиза постановления Администрации городского округа Черноголовка от 13.10.2014 № 623 «Об утверждении муниципальной программы «Безопасность» на 2015-2019 годы»;

- «Финансово-экономическая экспертиза постановления Администрации городского округа Черноголовка от 13.10.2014 № 618 «Об утверждении муниципальной программы «Содержание и развитие жилищно-коммунального хозяйства городского округа Черноголовка на 2015-2019 годы»;

- «Финансово-экономическая экспертиза постановления Администрации городского округа Черноголовка от 13.10.2014 № 624 «Об утверждении муниципальной программы «Социальное обеспечение населения городского округа Черноголовка на 2015-2019 годы»;

- «Финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об определении уполномоченного органа местного самоуправления и утверждении порядка осуществления контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Городской округ Черноголовка»»;

- «Финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении положения о порядке организации и осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в финансово-бюджетной сфере в Администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка»»;

- «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета  муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2014 год»;

- «Финансово-экономическая экспертиза проекта решения Совета депутатов «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» муниципальным унитарным предприятиям городского округа Черноголовка по результатам конкурсного отбора»;

- «Финансово – экономической экспертиза проект нормативного акта о внесении изменений в Положение «О земельном налоге на территории муниципального образования «Городской округ Черноголовка»;

- «Проверка соблюдения порядка подготовки и рассмотрения отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Черноголовка» за 2014 год»;

- «Финансово-экономическая экспертиза проекта нормативного акта о базовой ставке арендной платы при сдаче в аренду зданий и нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности городского округа Черноголовка, на 2016 год»;

- «Финансово-экономическая экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Городской округ Черноголовка» «О бюджете муниципального образования «Городской округ Черноголовка» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»;

- «Финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации городского округа Черноголовка «Об утверждении Порядка расходования средств резервного фонда администрации муниципального образования «Городской округ Черноголовка»».

